Hjelp til å komme i gang med La Tregua av Mario Benedetti. 

La Tregua er en roman skrevet av Mario Benedetti. Han er en av Uruguays mest kjente nålevende forfattere, og nyter stor anerkjennelse i den spansktalende verden. 

Dere skal lese selve romanen, ikke det lange innføringskapittelet (med mindre dere ønsker det selvsagt, det er fritt fram!).  

Boka er skrevet i dagboksform og vi møter Martin Santomé, enkemann og trebarnsfar på snart femti år som jobber på et kontor i Montevideo. Vi får vite tidlig at det ikke er lenge til hans jubilación, pensjonering, og dette er noe som opptar ham veldig. Vi presenteres for hans tre barn (hva får du vite om dem?) og får en del innblikk i en generasjonskløft som ikke alltid er like enkel å komme seg helskinnet over. 

Mye av Santomés tankevirksomhet surrer rundt den kommende tilbaketrekkingen fra yrkeslivet, og han er svært splittet i sitt syn på dette; på den ene side åpnes det for en fullstendig frihet, men på den annen side aner han ikke egentlig hva han skal fylle tiden med. 

Han møter en gammel bekjent, Vignale, som introduserer seg selv for vår mann, og til tross for at Santomé overhodet ikke føler samme glede over å se Vignale igjen, går han med på å spise middag hjemme hos denne Vignale, under påskudd fra sistnevnte om at de skal se på gamle bilder. 

Og i den anledning; et spørsmål til dere; hvem er Adoquín, og hva er det ved Adoquín som fører til en pinlig situasjon for Santomé?  
En av Santomés hobbyer er å sitte og titte på damene som går forbi, og en formiddag fører han statistikk over hva han liker best hos damene, og kommer fram til at det nok er en del av damene han generelt faller oftere for enn andre – hvilken? 

Og apropos damer, så får vi også høre litt om hans avdøde kone, og hvilke minner han har eller ikke har når det gjelder henne. Hva tenker han om henne? 

Han har per i dag ingen dame, men vi får høre om et tilfeldig møte med en dame på bussen, han kommer borti albuen hennes, og de går av på samme stopp og ender raskt opp nakne på et motell. Det er imidlertid ingen følelser involvert i dette, kanskje bortsett fra en stor grad av forbauselse fra hans side. Han møter henne siden på gata, men hun går rett forbi, med en annen mann, uten å si et ord, eller på annen måte vedkjenne seg bekjentskap til Santomé, uten at dette ser ut til å ta nattsøvnen fra vår mann. 
En av sønnene hans, Esteban, får seg jobb i det offentlige, og der oppstår en liten konflikt; sønnen går nemlig rett inn i en relativt høy posisjon, og passerer dermed en rekke av de som har vært ansatt i en årrekke ved samme institusjon. Dette forsøker Santomé å ta opp med sønnen, ettersom han selv mener at den slags hopping inn i høye stillinger er en uting. Santomé håper på en vag gjenkjennelse av problemstillingen hos sønnen, men denne tar avstand fra hele spørsmålet og henviser bare til at faren kommer fra en annen tid og er håpløst utdatert. Vår mann blir skuffet, igjen, over mangelen på kommunikasjon med barna sine. Ikke så mye fordi de er uenige, men mer på grunn av den totale avvisningen. 

Vi får også ved to anledninger bli med på overtidsarbeid, noe som får to ganske forskjellige utfall, i tillegg til timene med ekstra arbeid. Ved den første anledningen stifter vi nærmere bekjentskap med Robledo, og litt i ettertid får vi vite at han kom opp i en litt spesiell situasjon som følge av dette pålagte overtidsarbeide, noe han dermed velger å legge det fulle og hele ansvar over på Santomé for. Hva skjedde med Robledo, som følge av overtidsarbeidet? 

Ved den andre kvelden med overtid skjer det noe litt annerledes. Her blir Santomé sittende med den unge nyansatte kvinnen, Avellaneda. De tar en kaffe etter jobb, men dessverre har Avellaneda kjæreste. 

Santomé filosoferer i samme del av boka over hvilket annet yrke han kunne ha valgt – hvilke to nevner han som han overhodet ikke kunne valgt? 

Og tilslutt får vi vite litt om Santomé og vennen Aníbal, som vår mann selv beskriver som en av få venner som han har igjen. Hva får vi vite om Santomés syn på seg selv gjennom denne introduksjonen av vennen? 

