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Los mayus
Pues aquí estamos, con Aurelio Ríos, profesor y formador de profesores en el centro de lenguas modernas de la Universidad de Granada. Y el último podcast que hicimos, es decir, el anterior podcast…mencionaste que habían llegado los vikingos hasta aquí.
—Los vikingos, sí.
—Los mayús.

—Los mayus, mayus. 
—Los mayus.

—Las crónicas musulmanas los llaman mayus.

—Mayus.

—M-A-Y-U-S.

—Bien, cuéntame.

—Bueno, los mayus desestabilizaron un poco también el emirato, ¿eh? Es decir, ante la presión de los cristianos…

— ¿En qué época estamos?

—Estamos a finales del siglo IX.

—Muy bien.

—Bueno, vinieron dos o tres veces. Luego llegaron…vinieron otra vez en el siglo X, ¿no? Pero lo que si es verdad es que el emirato, después de Abd 
Al-Rahman II, empezó a tener muchos problemas internos, de sublevaciones de mozárabes, sublevaciones de las marcas, de las provincias fronterizas, de problemas con los beréberes norteafricanos…y a todo esto, hay que añadir la llegada de los vikingos. 

—Llegamos a atacar…

—Los vikingos llegaron con sus barcos y fueron bajando por toda la Bretaña francesa, atacando y demás a las ciudades costeras, llegaron a Galicia y en Galicia fueron expulsados por los cristianos y siguieron para abajo. Atacaron a Lisboa y luego entraron por la cuenca del Guadalquivir hasta llegar a Sevilla capital, ¿eh? 

—O sea, que entraron en el país…

—Entraron en el país por el Guadalquivir y arrasaron a Sevilla llevándose todo, vamos, incendiaron la ciudad…la ciudad y demás. Y luego, de ahí fueron expulsados y pudieron bajar por el estrecho de Gibraltar y ya llegaron al norte de Italia y demás. Pero a los cinco o seis años volvieron otra vez, porque encontraron mucho botín y vieron, vieron…entonces, uno de los testimonios importantes que hay es que los vikingos contaban el esplendor económico, social y cultural del sur…de la parte islámica de la península ibérica, que era muy distinto a la costa francesa y demás, es decir, que luego esclavos…gente que fue apresada, vikingos y demás que luego se hacen esclavos y que entran en el ejército del emir.
—O sea, que hubo incluso vikingos…

—Vikingos y, entonces, a partir de ahí, siempre en el ejército de…en el ejército de los emires y luego de los califas y demás, hubo eslavos. Se llamaban eslavos, que eran nórdicos, que eran mercenarios en el ejército o era gente…niños que se compraban en el mercado de esclavos o mujeres que se llevaban al harén…es decir, que había una población nórdica en Al-Ándalus, ¿eh? Como esclavos, en los palacios, o como en las milicias y demás, es curioso lo de los vikingos. Pero los vikingos fueron los primeros pueblos que atestiguan el esplendor cultural de Al-Ándalus ante…en comparación a otros pueblos.
—O sea que tanto atacaron como…

—Como luego aprendieron cosas, ¿eh?

—Muy bien, una curiosa forma de intercambio, de encuentro cultural.

—Bueno, encuentro cultural…estamos hablando del siglo IX.

—Sí.

— ¿Qué vamos a hacerle?

—Muy bien.

—Vale.

—Excelente.
