Transcripción 4 – Ana y Encarna
· A ver, ¿qué es un guiri?
· Un extranjero.

· Un extranjero, pero por regla general de habla inglesa, francesa o de alemana, ¿no? O los sudamericanos, por ejemplo, o los indios, o los marroquíes no son guiris. Son como americanos, cosas así.

· Típico rubio.

· Rubio, guiri, con chanclas.

· Con shorts.

· Sí, chanclas.

· Mochilita, pantalones cortos…

· Look guiri, vamos, look guiri.

· Look guiri, más que persona…que chico guiri, porque tiene Ana razón, porque un indio, un moro, no le llamamos guiri.

· Los extranjeros de…
· Sí, más típico inglés, francés, alemán…

· Los alemanes son buenos guiris.

· Sí.

· ¿Y los guiris qué hacen?

· Pues…

· Pues depende de lo que estén haciendo. Si están estudiando aquí, pues estudian. Si están aprendiendo idiomas, pues idiomas. Si están de visita, de turismo, de turismo, pues…

· Por regla general, un defecto también del guiri es que te suele dirigir a ti en su mismo idioma, dando por hecho que lo tienes que saber.

· ¿Entonces cómo reaccionas?

· Pues si lo entiendo pues intento explicarle, porque también… ¿qué le vas a decir? Y si no lo entiendo pues le digo que no entiendo nada y punto, pero por regla general eso es una cosa de los guiris bastante insoportable, que no te pregunten “perdona, ¿hablas inglés?, ¿hablas alemán?, ¿hablas francés?” No, él ya te sienta su frase en lo que sea y tú tienes que saber. Nosotros no hacemos eso, los españoles, por ejemplo, creo.
· ¿Y vosotros qué es lo que hacéis?

· Hombre, yo siempre que voy fuera intento como mínimo preguntar si hablan inglés o español, antes de dirigirme a alguien.
· Además, son muy obtusos. Les intenta explicar con gestos, con palabras. Dices... “vete por aquí”…por mucho que digas, derecha, izquierda aunque no se lo digas en inglés “red”, “light” son muy obtusos no entienden más allá de explicaciones, es decir, “el coche por allí, suba”…no, no, no…no oyen nada más que su idioma, su idioma y no te entienden, no te entienden. Yo creo que si voy a Alemania o voy a Inglaterra, con un poco de gestos y de frases que me digan entiendo.
· ¿Y físicamente cómo describirías a un guiri?

· Uf…Rubio, pantalón corto, sandalias, horrible look…que yo siempre me he preguntado, ¿es que es necesario ir tan horroroso siendo turista? Porque yo soy turista y no voy así de horrorosa, voy bien…

· Bueno será su…

· Cómoda, pero bien. Pancho y eso, rubio, gorra, a ser posible la más fea, ¿no? Y nada, pantalón corto, sandalias, chanclas, el bolso más feo que tengas en casa, riñonera a ser posible…no sé.

· Sí, poco higiénico también lo veo yo, un poquito así…guarrillo. Las chicas también, muy destartaladas. La gente mayor tirando a bastante obesa. Sobre todo las mujeres, muy obesas. Las chicas a lo mejor jóvenes no tanto, pero muy horteras. La ropa muy pobre…aquí yo creo que llevamos mejor ropa.

· ¿Los guiris son más obesos que los españoles?

· Sí.

· Sí, aunque los españoles están ganando puestos poco a poco.

· Sí, sí.

· Están cada día más gordos pero siempre los españoles han sido poco obesos…

· La verdad es que los jovencitos de por aquí no se ven muy obesos pero la gente mayor sí son bastante más obesos que los españoles. Yo creo que sí.

· ¿Eso con qué crees que tiene que ver?
· Con la alimentación, con el poco ejercicio, con su vida de estrés quizá. Van corriendo a todas partes, van comiendo a todas partes rápido…tampoco es bueno. Pero sobre todo la alimentación, la típica hamburguesa, las pizzas, las coca-colas, son de mucha coca-cola, cerveza, todo…

· ¿Y aquí qué se come?

· Aquí mucha ensalada.

· Mira, aquí pan con cereales y aceite de oliva para desayunar y un poco de tomate.

· Claro, mucho desayunito.

· Y otra característica de los guiris es lo muchísimo que aquí se emborrachan y se desmadran. Se piensan que España es el paraíso en el que todo se puede hacer y eso no puede ser. A mí me encanta que venga la gente, igual que me encanta viajar, pero con tranquilidad y con relax.

· ¿Y has conocido a muchos guiris personalmente?

· Muchísimos. Tengo muy buenos amigos guiris, desde luego. Yo también soy guiri cuando voy fuera.
