El toreo, el fútbol y el nacionalismo catalán

· La revista de toros que decía que las expresiones artísticas, hay unas que son repetibles y otras que son irrepetibles. Por ejemplo, una expresión artística repetible, pues un cuadro de pintura es repetible, un…el teatro es repetible. Sin embargo, lo que encarna, lo que encarna la sabiduría del espíritu del arte que es el toreo eso es irrepetible, eso es un momento que a lo mejor ya no se da otra vez. Se pueden dar momentos parecidos pero esa obra que sale del espíritu, porque eso es cultura, eso es una cultura, un patrimonio, entonces esa obra que sale así, la sabiduría de la encarnación del espíritu es el toreo.
· Es que tiene que haber ahí una conjunción entre toro y torero. Y el toro es un animal que puede salir unas veces así, otras veces asá, eso no es un artículo mecánico que se le da a unos botones determinados y funciona como si fuera un ordenador, no. Eso tiene…
· Siempre en una corrida de toros hay alguna cosita que aprender, siempre, siempre, siempre…Cualquier cosa insignificante, aunque sea muy mala la corrida siempre hay alguna cosita. Hay que ver esto y tal y cual. 

· ¿Y qué le parece la gente a la que no le gusta los toros, que se manifiestan en contra…?

· Están en su derecho, lo que no están en su derecho de ninguna forma es cuando piden prohibición. Lo primero que hay en una constitución democrática es prohibido prohibir. Eso de prohibir porque a mí no me guste lo que tú estás haciendo, que te prohíban… ¡no señor! Tú no te metas conmigo, pues ya está. Esas manifestaciones que hacen, que no es por otra cosa, siempre hay otros motivos ocultos detrás de eso. En el caso de Cataluña es un motivo político, separatista y demás, porque dicen que ellos no son, no quieren ser españoles.
· Entonces dicen que los toros es una cosa de esencia española, entonces no quieren que haya toros, cuando en Cataluña ha sido la plaza de Barcelona en la que más corridas de toros de han dado.

· Que no es solamente eso, que es que el primer espectáculo se celebro en allá por el año 14, o sea, por el siglo XIV en Cataluña.

· Ahí es verdad. Que hay muchas cosas que se estiman y lo malo es que luego a ellos les gusta la butifarra esa de matar los bichos pa’ comérselos pero la butifarra está hecha de cerdos que han degollado ellos, pues son animales también con derecho a la vida, ¿sí o no? 
· Hay otras muchas cosas que no, que es que, oye a cada cual le puede gustar una cosa pero lo que no se puede hacer es…es tratar de quitarte a ti lo que a ti te gusta, ¿por qué motivo?

· No señor.

· No te adhieras a eso…

· Los catalanes no quieren que el club de fútbol Barcelona juegue la liga española, pues que juegue la liga catalana con el Tarragona, con el Lérida y con el Gerona y con todos los pueblos de allí, que juegue con ellos y ya está. 

· Porque el presidente del club de fútbol de Barcelona es independentista.

· El otro día leí…

· Además ha ido en una manifestación con la bandera independiente. Entonces si no quieres tú ¿por qué el Barcelona tiene que jugar la liga española? Que no juegue la liga española, ¿sí o no? Él quiere la separación.
· Entonces, ¿a usted no le gusta el fútbol?

· A mí, a mí sí.

· ¿De qué equipo es?

· Hombre, yo de mi equipo que es Granada. Ahora le tengo gran afecto al Madrid. Me gusta más el Madrid que el Barcelona. So y madrileño… ¿Cómo se llama?

· Madridista.

· No, además de madridista es que después, el culé que es el del Barcelona, vamos a decirlo… Le voy a poner un ejemplo, hay un chiste que dice que un señor que va a un pueblo y dice: ¿dónde está el tonto del pueblo? Y dice: Yo. Dice: Mira, ¿de qué equipo eres? Dice: Del Barcelona.

· Un chiste malo pero en fin, un chiste. 
· Un chiste malo pero un chiste. 
· Muy bueno, muy bueno no es. 

· No, no, o sea, lo que quiere decir es que los que son hinchas de culés, los que son culés, que no tienen inteligencia, que son idiotas, que son lo que quiere decir eso.
· El otro día leí en internet algo…el otro día leí en internet una frase que ha hecho un señor, me parece que es americano o algo por el estilo, que es que mientras Europa se va haciendo cada vez más grande, Barcelona se va haciendo cada vez más pequeña porque se está contrayendo en sí misma, no quiere la influencia externa. Eso lo decía me parece que un filósofo americano, lo leí el otro día en internet. 
· Ayer Arguiñano contó un chiste,  bueno, que es también un chiste malo que tuvo gracia. Pues este que habla en televisión de los guisos que es vasco, el de los guisos y to´. Y dice que va uno y va a una peluquería y dice “¿qué quiere usted?” y le dice el peluquero y dice “bueno, vamos a ver, pelao, corte, pelao, no sé que… y también lavado de cabeza con huevo” y dice “no de la cintura pa’ arriba ni hablar, de la cintura pa’ bajo déjamela estar. Quería lavarle la cabeza con un champú de huevo y entonces dijo “de la cintura pa’ bajo nada, se prohíbe. Muy malo, muy malo.
· Lo que si hay aquí es un dicho muy popular que es el siguiente, que todos los pueblos tienen su iglesia, su tonto y su río.

· ¿Y su…?

· Y su río. Siempre todo está al lado de una corriente de agua porque es necesario. Eso tú también lo habrás sentido, ¿no?

· Y otra palabra típica es “¿Tú qué pollas…?” “¿Tú de qué pollas…?”
