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· Pegado en esta situación haciendo un seguimiento y, bueno, mirando a través de Telesur toda la fuerza que ustedes hacen…gracias a Telesur el continente y los pueblos del mundo y de este continente en primer lugar se enteran, ¿no? de estas realidades, así que por aquí por Telesur, primero felicitaciones a ustedes y al presidente Izarra con el…con quien he hablado ya en varias ocasiones en el día y bueno y a toda la audiencia, ¿no? de Telesur. Bueno, fíjate como te comienzo diciendo, otra dentellada de las bestias, ¿no? de las bestias que pretenden detener el rumbo de la historia. No lo van a lograr, no lo van a lograr, estamos en otra era, en otra época, estamos seguros que el pueblo ecuatoriano y los pueblos de nuestra América lograrán…bueno, frenar y neutralizar y quebrar esta nueva arremetida golpista de las fuerzas más oscuras. Porque como lo ha dicho Correa yo debo decirte que hace apenas hace dos minutos colgué, estaba hablando con Correa. He hablado con él unas cuatro o cinco ocasiones desde que comenzó el problema pues. Él está, todavía está en un hospital y me acaba de ratificar que lo tienen secuestrado pues. Que él está en un hospital donde fue internado, fue llevado allí porque está muy cerca del regimiento, de la sede del regimiento donde él con un gran coraje fue a tratar de mediar en una situación. Fue…bueno, irrespetado, esto es una operación que trasciende cualquier conflicto salarial o…no, no. En este momento te digo que, según me informa mi canciller, mi embajador allá en Ecuador, los aeropuertos están tomados por la…los lacayos y entonces, bueno, buscan una excusa, como aquí también buscaron una excusa y siempre estarán buscándola, la extrema derecha de aquí, la extrema derecha de allá…Pero el presidente Correa está bien de salud, bueno, sufrió como sus acompañantes una asfixia momentánea por el gas lacrimógeno que le lanzaron prácticamente en la cara; él está recién operado de una rodilla…Él se presentó con ánimos de conciliar y fue irrespetado y su casa militar incluso bloqueada. El presidente esta ahorita, bueno, en una sala del hospital con apenas una asistente que logró entrar con él y un oficial y dos, dos o tres…este…miembros de su seguridad. Y lo tienen, bueno, tienen el hospital tomado. Nuestro embajador, Navas Tortolero se acercó, trató de entrar, yo le di instrucciones, lo bloquearon me dijo que con mucha violencia los policías, con mucha violencia rechazan cualquier intento de alguien de ir a, bueno, conversar con ellos, de conversar con…, sin duda que están siguiendo instrucciones superiores. El presidente me dijo que los mandos de la policía no aparecen, que alguno de ellos dijo que estaban desbordados, pero estoy seguro que esa gente, que son miles, no están actuando solos de manera anárquica, no. Manos oscuras detrás en la sombra están dirigiendo esta operación. A mí también me parece un poco extraño, y así se lo dije al presidente, que bueno, lo están tomando militares de Ecuador pero yo no los he visto, no sé si ustedes Telesur han presentado alguna declaración en algún momento que yo haya salido a atender otra cosa…pero yo casi no me he despegado de aquí.
· No presidente, no tenemos confirmación de que el alto mando militar haya asumido alguna acción inmediata. Incluso llama la atención que el llamado es a que precisamente el pueblo sea el que acuda a rescatar al presidente y no tenemos confirmación de qué acciones habría desarrollado el alto mando militar o policial para rescatar al presidente. Pero, presidente queríamos conocer también su opinión, ¿cuál podría ser entonces la estrategia en este minuto para abortar este golpe de estado? Llama la atención que en este minuto está reunida una sesión extraordinaria de la OEA, pero previo a este encuentro, el propio José Miguel Insulsa desestimaba un intento de golpe de estado en Ecuador sino simplemente una sublevación militar, ¿qué hará UNASUR? ¿qué hará la OEA?
· Bueno, ya nosotros sabemos que la OEA no sirve para nada de eso, la OEA sirve para reunirse y con todo el respeto a toda la gente que allá está incluyendo nuestro embajador, pero más allá de la calidad de la disposición de sus miembros, ya en el caso de Honduras se demostró que la OEA es absolutamente impotente para estas situaciones, así que por ese lado, más allá de las declaraciones y los golpes de pecho y demás por ahí no hay nada que buscar. Nosotros estamos conversando desde esta mañana, yo he conversado varias veces con la presidenta argentina, con Cristina, Evo he conversado varias veces, con Lula, y con nuestro canciller y estamos movilizándonos, internamente, bueno, sólo los ecuatorianos podrán neutralizar esto. Yo tengo una gran fe en el presidente. Yo me permití…porque yo conozco a Rafael Correa, ya sabes, lo conocemos aquí, lo queremos tanto como queremos al Ecuador. Correa es un hombre de una gran dignidad, lo hemos visto enfrentar la agresión extra, extra ecuatoriana pues, la agresión de fuerzas colombianas, en aquel triste espectáculo. Lo hemos visto reaccionar con dignidad, con una gran dignidad, lo hemos visto como fue con coraje allá al regimiento alzado tratando de mediar, de llamar a la reflexión, al diálogo, a la calma…lo hemos visto enfrentar la situación, a pesar de su limitación física de la rodilla. Y me dijo Rafael, hace un minuto me lo repitió, “uy, yo estoy aquí dispuesto para morir, dispuesto a morir. Tú me conoces, yo no voy a ceder” Él recibió incluso…Yo le pregunté “¿y dónde están los mandos policiales?” Me dijo que estaban a fuera pero que no había mandos que al final, en la última llamada hace unos minutos me dijo que había conversado con algunos jefes medios de la policía, que exigían, exigían una serie de cosas y él les dijo que una vez que él saliera de allí con mucho gusto él les recibiría pero que ellos lo tenían secuestrado pues, y él no iba a ceder ante el chantaje. Bueno, ellos se retiraron y le contestaron, le respondieron a los pocos minutos, porque él les dijo que él les exigía que le permitieran desplazarse con su equipo al palacio gobierno pues, donde está su pueblo, donde están las instituciones, la institucionalidad y que él después, bueno, podía recibirlos y conversar con ellos para oír sus supuestos reclamos. Pero es muy difícil pensar, es muy difícil pensar, sería de una gran ingenuidad pensar que esto tiene sólo una motivación salarial o por unos bonos que dicen unos que les eliminaron, no, no. Esto es una operación nacional, mira que Nicolás iba saliendo con Néstor Kirchner, el secretario de UNASUR. Estaban listos para salir y el canciller de Bolivia hace apenas una hora rumbo a Ecuador y estábamos previendo que llegaran a un aeropuerto del interior y ahora me llama Nicolás que no, que están tomados todos los aeropuertos por la policía. Una operación planificada, cuyos jefes no han aparecido y lo más seguro es que no son sólo agentes policiales, sino jefes políticos, jefes políticos que a lo mejor han logrado, esto que voy a decir es una hipótesis, yo vaya todos mis respetos a las fuerzas militares de Ecuador, siempre he dicho que son fuerzas militares que llevan en su corazón, en su alma la herencia bolivariana, su cripta, allá están, hay que recordar en Quito que están los restos mortales, las cenizas del mariscal de Ayacucho no es poca cosa eso, no es poca cosa ser heredero de esas joyas de bolívares de Sucre, de mi general Eloy Alfaro. Entonces yo tengo mucha fe en que los militares ecuatorianos no se van a prestar para un golpe de estado, para permitir que sea, bueno, agredido o asesinado incluso el presidente de la república o masacrado el pueblo ecuatoriano y derrocado un gobierno…
· Las fuerzas militares no aparezcan, no aparezcan…yo debo decirte que incluso he conversado con, con militares venezolanos que están allá haciendo…bueno, en embajadas, en la agregaduría militar, algunos están haciendo cursos en la escuela de guerra. Hablé con ellos y me dicen que bueno que los militares están ahí en sus unidades pero hasta ahora no se ha visto ninguna disposición, bueno, nada más y nada menos que está secuestrado su comandante en jefe. Ojalá haya una reacción y se salvaguarde lo que exigimos, la paz en el Ecuador, la vida del presidente Correa que está en peligro. El presidente Rafael Correa está en peligro de muerte en este preciso instante, no tiene quien lo defienda. Está bloqueado por fuerzas agresivas, golpistas, fuerzas policiales con armas de guerra muy agresivas, no le permiten salir del…de una sala donde está en el hospital donde le tienen allá. Es terrible la situación. Mientras tanto una marcha se dirige del pueblo pero sin armas a rescatar al presidente Correa, ahí donde se requiere la acción de la fuerza armada para garantizar a través de la disuasión la paz. Desde aquí yo le hago un llamado como militar, como sudamericano, como bolivariano a los hermanos militares del ecuador, que no vayan a permitir que masacren al pueblo del ecuador, un pueblo desarmado, no vayan a permitir un golpe de estado, mucho menos la muerte del presidente Correa por estos grupos fascistas que están dirigidos por las manos oscuras enemigas del Ecuador y enemigas del pueblo del Ecuador y enemigas de los soldados del Ecuador. La situación está muy difícil, nosotros no hemos convocado a reunión de presidentes también de UNASUR, yo también estoy preparándome ya para salir hacia Buenos Aires donde nos vamos a ver, bueno, esta misma noche antes del amanecer Dios mediante debemos estar los presidentes de UNASUR en Buenos Aires convocados por, bueno, por el mismo Correa que es el secretario del presidente de UNASUR, pero ante la situación que está viviendo nos convocamos a Buenos Aires.
· Presidente, queríamos saber su opinión sobre qué consecuencia podría tener un desenlace fatal en este caso porque mismo como usted pudo confirmar es una situación grave. El presidente está en peligro, el propio presidente Correa lo confirmaba, parte de estos sectores militares estaban intentando ingresar a esa sala donde se encuentra por el techo de esa habitación. ¿Qué consecuencia podría traer un desenlace fatal en este caso?
· A ver, yo no quiero ni imaginármela, es inimaginable, inimaginable. Yo no quiero hacer especulaciones tenebrosas, ¿no? Sólo estamos…Lo que te puedo decir es que estamos al frente de una nueva, una nueva, como te lo dije, dentellada de las bestias fascistas. La bestia fascista asoma sus garras como en Honduras. Un intento de golpe contra el ALBA (la alianza bolivariana) contra el Ecuador, todos los gobiernos progresistas, los gobiernos populares, los gobiernos que hemos levantado la bandera del socialismo democrático, los que estamos en la mira de la fuerza de la extrema derecha, cuya, cuyo, cuyo amo sabemos dónde está, está en Washington, está en Washington. Me llamaba la atención ahora el vocero del departamento de Estado le preguntaron; primero se dio por desentendido, por desinformado y después salió a decir que, bueno, que estaban siguiendo con interés, fíjate la palabra que utilizó, estaba siguiendo…creo que fue eso lo que dijo, ¿no?
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