Correa y Cancilleres – Telesur
Cancilleres y vicecancilleres de la unión naciones sudamericanas UNASUR se reunieron con el presidente Rafael Correa para ratificar el apoyo del organismo al gobierno ecuatoriano. De esta forma, los representantes de UNASUR dieron cumplimiento a lo pactado en la cumbre extraordinaria de jefes de estado realizada la noche del jueves en Argentina. El presidente Correa agradeció el apoyo de todos los países ante la intentona golpista y reiteró que los sucesos ocurridos forman parte de una conspiración. 

-Queridos amigos, que bien que tengan tan claro que lo que sucedió el día de ayer no fue una reivindicación salarial ni nada por el estilo, sino una verdadera conspiración, y como dice el canciller de Venezuela, los gobiernos que queremos cambio vivimos permanentes conspiraciones. Que cada paso que se quiere dar, cierta prensa corrupta, ciertos grupos opositores que no nos pueden ganar a UNASUR, más que quieren. De cualquier forma, para los cambios que estamos corriendo en Ecuador, te extorsionan, tergiversan y lo de la policía fue un pretexto. Como es mi estilo, cuando supe que no es que se habían sublevado sino que se había rehusado, había rehusado trabajar el principal regimiento policial de Quito, precisamente el regimiento Quito, acudí a esas instalaciones para explicarles que se suponía que era una nueva ley que les perjudicaba cuando en realidad los beneficia sobremanera, una nueva ley de servicio público para todos servidores públicos incluyendo la fuerza pública. Nos recibieron con gases lacrimógenos. Como presidente de la república no podía permitir que se me impidiera el paso a un destacamento policial del cual soy su comandante y jefe, así que entramos y ahí me di cuenta en seguida que se trataba de otra cosa. 
-Quiero expresar nuestra condena total al intento de golpe de estado y no permitir nunca más golpes de estado en los países miembros de UNASUR. 
-Esto es resultado de todo un proceso que América del Sur y América Latina tienen que discutir. Una conspiración permanente contra los procesos progresistas. Realmente nosotros vimos la prensa hoy aquí y uno queda abismado, sorprendido, como continúa la conspiración. Nosotros hemos vivido, no sólo un golpe, varios golpes. La conspiración permanente, un golpe continuado. Pareciera sectores del poder del pasado no aceptar los cambios democráticos que viven nuestros pueblos y la batalla que ustedes han dado no sólo la dieron por ecuador, la dieron también por la América nuestra, la dieron por cada uno de nosotros.

Y tras la reunión de cancilleres de UNASUR el presidente Rafael Correa concedió una entrevista para explicar los hechos acontecidos durante la intentona golpista.

-En la patria está el luto. Salimos fortalecidos en cuanto a democracia, en cuanto a institucionalidad; los golpistas no pudieron lograr su objetivo. Pero cuánto daño le han hecho a la sociedad, cuánto daño le han hecho a familias ecuatorianas, cuánto daño le han hecho al prestigio del país que con tanta fuerza estábamos rescatando.
El presidente Rafael Correa también ofreció detalles sobre la ley orgánica de servicio público. Manifestó su indignación ante la manipulación y el desconocimiento de los policías acerca de esta normativa.

-Ahora decimos “tengan un salario digno y ustedes cómprenle el juguete a su hijo” pero algunos no reclamaban eso “nos quitaron los juguetes”, por favor, sepan por qué luchar. Aunque ese no fue motivo de la llera, ese fue el pretexto. Pero por ejemplo, no hay ni siquiera vivienda fiscal. Gastamos treinta millones de dólares anuales en fuerzas armadas y policías en condecoraciones y bonos, pero no tienen vivienda fiscal, es decir, yo mando un policía de Esmeralda a Loja, un esmeraldeño a Loja y no tiene dónde vivir y tiene que alquilar de su sueldo, un cuarto; eso son derechos y deberes del estado, eso es lo que tienen que reclamar, eso que estamos buscando y se fijan en banalidades. Entonces, ¿qué hace a ley orgánica del servicio público? Trata de homogenizar todo esto.

Mientras tanto, el gobierno de Ecuador toma las riendas del país después del intento de golpe. Este viernes las autoridades confirmaron ocho muertes como consecuencia de los disturbios en Quito. También fue presentado el nuevo jefe de la policía de ese país. El retorno a la normalidad estuvo marcado también por manifestaciones de apoyo al presidente Rafael Correa.
